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ATA Nº 029/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 14 de julho de 2025 
Aos quatorze dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e cinco (14.07.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 028/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

07 de julho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 028/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 

acompanhar a execução do Hino Rio-Grandense. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura 

do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 14 de julho de 2025. - Ofício GP/CAM nº 057/2025, de autoria do 

Poder Executivo, de 10 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto 

de Lei nº 048/2025, que: “Altera a redação do Artigo 85 da Lei Complementar 

009/2006 e dá outras providências”. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do 

projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 

057/2025, que encaminhou o projeto de lei nº 048/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Indicação de nº 038/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que estude juntamente com o setor competente a possibilidade de 

realizar a efetivação de guardas para monitoramento de escolas municipais devido 

ao último acontecimento na Escola Municipal Maria Nascimento Giacomazzi no 

município de Estação. Justificativa: Justifica-se este pedido, pois a presença de 

profissionais de segurança, como vigilantes e guardas, contribui para a prevenção 

de incidentes, o controle de acessos e a promoção de um ambiente escolar mais 

tranquilo e protegido. A principal função é garantir a segurança de todos dentro da 

escola, seja através da prevenção de crimes, como roubos e vandalismos, ou da 

atuação em situações de emergência. Além disso, o guarda escolar auxilia no 

controle de entradas e saídas, orientando visitantes, o que contribui para um 

ambiente mais organizado e seguro. Desse modo, visto que a presença da Brigada 

Militar não é contínua no município torna-se imprescindível a permanência diária 

de guardas nas escolas para que a segurança das crianças seja garantida. Em 

razão de que a Brigada Militar realiza patrulhamento em outros municípios, sendo: 

Carazinho; Coqueiros do Sul e Santo Antônio do Planalto, em casos de emergência 
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não conseguem chegar a tempo para a ocorrência. Também que sejam realizadas 

capacitações e treinamentos com objetivo de os guardas obterem conhecimento 

para agirem em situações de emergência e de risco. - Indicação de nº 039/2025, 

de autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando que estude a possibilidade de ampliação do 

recolhimento de lixo no interior para que seja realizado de 15 em 15 dias, sendo 

que atualmente é realizado mensalmente, na primeira segunda-feira de cada de 

mês. A coleta de lixo no interior permanece de responsabilidade do Município, 

sendo responsável pela organização e coleta de resíduos geralmente sólidos, pois 

a grande maioria da população faz compostagem dos resíduos orgânicos, sendo 

assim, permanece responsável por manter o interior bem cuidado. Justificativa: 

Justifica-se este pedido, pois os moradores do interior relatam que devido ao pouco 

recolhimento acaba ocasionando diversos transtornos, como: os animais soltos que 

reviram e espalham os resíduos, além do aparecimento excessivo de moscas e o 

mau cheiro. - Indicação de nº 040/2025, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, sugerindo que seja 

estudada a possibilidade de desenvolver e disponibilizar para as nossas crianças e 

adolescentes, treino de tiro de laço em “Vaca parada”, em formato semelhante a 

escolinha de futsal existente em nosso Município. Em justificativa, destacamos que 

o desenvolvimento do projeto em comento, além de promover o desenvolvimento 

de atividades físicas, essencial para o desenvolvimento saudável das nossas 

crianças e adolescentes, também fortalece a nossa cultura gaúcha, transmitindo 

técnicas e conhecimentos sobre o manejo do cavalo, o uso correto do laço e a 

execução da prova, preparando os alunos para competições ou para o 

aperfeiçoamento na modalidade. - Pedido de Providências de nº 051/2025, de 

autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor competente seja 

realizada a troca das lâmpadas de iluminação pública em frente a propriedade de 

Mariano Roerig, pois as mesmas estão queimadas há alguns dias, trazendo 

insegurança aos moradores, visto que é um local com pouca iluminação e de fácil 

acesso. Justificativa: Justifica-se este pedido, pois a iluminação pública é um 

investimento essencial para a qualidade de vida na cidade, promovendo segurança, 

mobilidade e bem-estar social a todos que trafegam naquele local. - Moção de 

Pesar de nº 040/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando que seja 

enviado ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo falecimento 

do Senhor DIOGENES SBARDELOTTO ocorrido no dia 11 de julho de 2025. A 

Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o consolo e a força 

da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre todas as coisas, 

para que o senhor Diogenes esteja descansando em paz. Após a leitura das 

proposições, o senhor Presidente deferiu as indicações, o pedido de providências 

e a moção de pesar na forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos 

para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das 
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Comunicações, estando inscritos os vereadores: - ELDER KNAPP/MDB. 

Primeiramente, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam 

através das redes sociais. Em seguida, relatou sobre a sua indicação acerca da 

oficina de Laço Comprido voltada para crianças como aula extracurricular, 

afirmando que mantém as tradições gaúchas. Posteriormente, agradeceu a 

realização da sua indicação referente a colocação de placas sinalizadoras e a 

pintura da calçada em frente a Farmácia. Logo após, comentou sobre seu pedido 

de providências realizado anteriormente acerca da condição da estrada do Bairro 

Santa Lúcia, o qual foi efetuado. Após, observou que na última sexta-feira esteve 

presente em Cruz Alta no movimento “Securitização Já”, comentando que não 

gostou das falas das autoridades presentes no evento. Além disso, afirmou que o 

momento presente não pode ser utilizado para ganhar votos políticos e criticar 

outros governos. Na sequência, afirmou que a indicação da vereadora Letícia é 

muito importante, acrescentando que deveria ser colocado detector de metal nas 

escolas municipais do município. Além do mais, o vereador afirmou que é 

lamentável o acontecimento na escola do município de Estação. Para finalizar, 

agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB. Para iniciar, cumprimentou a todos 

os presentes e aqueles que estavam assistindo via redes sociais. Em seguida, a 

vereadora falou sobre a sua indicação relacionada a efetivação de guardas de 

segurança nas escolas municipais do município, com o objetivo de assegurar o 

bem-estar das crianças e prevenir situações de risco. Além disso, relatou que 

entrou em contato com o Comandante Ramos para adquirir maiores informações 

sobre o efetivo da Brigada Militar; a qual não se encontra todos os dias no 

município. Ademais, a vereadora afirmou que é necessário a presença de guardas 

para controlar a entrada e saída de pessoas no ambiente escolar. O vereador 

Edson Adames solicitou um aparte: cumprimentou a todos e concordou com a 

indicação da vereadora Letícia e opinou sobre o ocorrido no município de Estação, 

afirmando que este tipo de crime deve recair a responsabilidade sobre o autor 

mesmo sendo incapaz, porém podendo votar. O vereador acredita que o crime foi 

premeditado e faz um questionamento: até aonde vai a doença psicológica no 

momento do crime? A vereadora Letícia retoma o uso da palavra: relatou sobre o 

tratoraço no município de Cruz Alta referente ao projeto “Securitização Já” que será 

votado no Congresso Nacional em regime de urgência. Posteriormente, elogiou a 

indicação do vereador Elder acerca da oficina de Laço Comprido, acrescentando 

que é uma oportunidade para aquelas crianças que não possuem perspectiva de 

participarem. Para encerrar, desejou boa a noite a todos. O senhor presidente, 

vereador Elder complementou dizendo acreditar que o estado deveria investir em 

detectores de metais nas entradas das escolas para impedir ataques futuros. - 

MARCIA WORM/PDT. Para começar, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Após, a vereadora explanou sobre a sua 

indicação referente ao recolhimento de lixo no interior, solicitando que seja 

realizado a cada 15 dias, sendo que atualmente é efetuado mensalmente. Em 
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seguida, falou sobre o seu pedido de providências relacionado a manutenção das 

lâmpadas em frente a propriedade de Mariano Roerig, observando que será 

necessário aguardar o eletricista do município para a realização do trabalho, pois o 

mesmo está ocupado no momento na administração. Posteriormente, concordou 

com a vereadora Letícia acerca da necessidade de maior segurança e sobre como 

as crianças precisam de cuidado e amor dos pais. Além disso, a vereadora elogiou 

a indicação do vereador Elder relacionada a criação da Oficina de Laço Comprido, 

afirmando que aulas extracurriculares são importantes. Para finalizar, desejou boa 

a noite a todos. - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT. Primeiramente, cumprimentou 

a todos os presentes e aqueles que assistiam através das redes sociais. Em 

seguida, agradeceu o Secretário Moisés por realizar seu pedido feito anteriormente 

e também parabenizar os funcionários que executaram o trabalho com perfeição. 

Após, comentou sobre a indicação da Letícia, concordando que é muito importante 

trabalhar com segurança nas escolas. Posteriormente, o vereador observou que os 

pais do adolescente envolvido no ocorrido na escola de Estação também estão 

sofrendo com a atitude do filho; além do mais, comentou que os celulares são de 

livre acesso a diversos conteúdos na internet. O vereador Edson Adames solicitou 

um aparte: o vereador afirma que a sua fala foi somente uma opinião e que pensa 

mais nos pais da vítima do acontecido do que nos pais do adolescente envolvido. 

O vereador Vilmar retoma o uso da palavra: acredita que é importante a presença 

de um detector de metal nas escolas. Logo após, o vereador acredita que é 

necessário realizar pequenas mudanças na biblioteca municipal, em especial na 

sala de AE, para que as crianças não tenham acesso no ambiente externo ao prédio 

público. Após, parabenizou os vereadores que estão participando do movimento 

“Securitização já” e elogiou a indicação do vereador Elder referente a oficina de 

Laço Comprido. Em sequência, o vereador solicitou ao Prefeito e ao Secretário da 

Agricultura para fazerem a manutenção das máquinas utilizadas nas safras, pois o 

período referido está aproximando-se.  Para encerrar, agradeceu a todos. O 

presidente, vereador Elder novamente se manifestou dizendo que acredita que os 

pais não devem deixar seus filhos almoçarem nas escolas durante o turno integral, 

visando uma maior aproximação entre eles na hora do almoço. Como não havia 

mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei 

nº 046/2025, de 07.07.2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO 

VALOR DE R$ 6.300,00”. Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 



 

 

5 

 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 046/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto de Lei nº 047/2025, de 

07.07.2025, de autoria do Poder Executivo, que: “PRORROGA EM 01 (UM) ANO 

A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, APROVADO PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.345/2015, DE 16 DE JUNHO DE 2015”. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 047/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Vice-

Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 21 de 

julho de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


